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[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 9ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª Legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LACATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antônio Volpi epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo colocou em votação a ata da 8ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Na sequência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações defendeu a indicação nº 016 de autoria de seu colega Claudiomiro em que solicita que seja feito iluminação pública na praça, assim como ampliou a indicação solicitando que seja refeita a iluminação nas várias ruas do Município. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, aonde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após cumprimentos sobre o pedido de seu colega Lucimar sobra a iluminação pública, disse que há poucos dias fez uma indicação solicitando reparos na iluminação pública, mas não foi atendido. Sobre o ofício recebido do Prefeito solicitando votação em regime de urgência aos projetos 019 e 020, solicitou que seja votado contra para os projetos serem melhores analisados. O Vereador VALCIR LUDKE após saudações disse da importância da indicação de seu colega Claudiomiro sobre a iluminação pública na praça, mas acha que não resolve, pois fez indicações solicitando reparos na estrada da Linha Cachoeirinha e não foi atendido. Divulgou que em face a precária situação da estrada da Linha Cachoeirinha, por pouco não aconteceu um acidente com o ônibus, onde uma criança veio a se assustar, mas após conduzida ao hospital está se recuperando. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO após saudações defendeu suas indicações em que solicita ao Executivo que seja feito iluminação pública na praça e construída uma rampa de lavagem junto ao parque de máquinas. Espera que as indicações sejam atendidas, pois até agora o Prefeito estava com dificuldades, mas a partir de agora vai começar a trabalhar, está com boas intenções. Manifestou apoio a indicação que sugere reparos na estrada da Linha Cachoeirinha, e que sejam juntadas as forças para trabalharem para que isso aconteça. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI cobrou do presidente o porque da não publicação no jornal dos discursos da última sessão. Disse que a saúde é preocupação de todos, por isso deve ser tratada com inteligência desde a consulta no posto até o encaminhamento para fora do município. Demonstrou-se contrário quando muitas vezes levam pacientes para outros centros, e estes, muitas vezes idosos, tem que ficar esperando três, quatro horas, ou quando a consulta nem foi agendada. Sobre o que disse o Vereador Claudiomiro que o Prefeito está cheio de boas intenções, disse que todos estão de boas intenções, mas perguntou, será que o Prefeito tem capacidade para colocar em prática os nossos pedidos? Pediu aos vereadores da situação que solicitem ao Prefeito para olhar as indicações dos vereadores, pois passou por esta Casa e sabe como funciona. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo o Presidente colocou em discussão um ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal em que solicita votação em regime de urgência aos projetos de lei de nº 019 e 020/2013. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI manifestou-se contrário dizendo que aprendeu no primeiro mandato de vereador em um curso, que regime de urgência é em caso de catástrofe no município, o que não é o caso. Solicitou para baixar para estudos os projetos para serem melhores analisados. Disse que está na hora dos vereadores se unirem mais na discussão dos projetos, até mesmo nas Comissões. Não havendo mais discussão em votação foi rejeitado por 7x1, sendo que votou favorável o vereador Edson. Não havendo necessidade de intervalo, e nem matérias na ORDEM DO DIA, o presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI a respeito do menor Cauã, assunto discutido na última sessão, e hoje, sugeriu que o taxi vá buscar em sua casa levando-o até a APAE. Também sugeriu que o visitador do PIM, que não sabe quem é chegue na casa do menino para conversar. Sobre o que disse o vereador Lucimar, que pacientes são transportados até outros municípios e as consultas não estão agendadas, disse que isso aconteceu onde um paciente foi até Erechim e não estava agendada a consulta. Disse que isso não pode acontece. Sobre o que disse o Vereador Claudio que a partir de agora a coisa vai andar, palavras ditas pelo Prefeito, disse esperar que sim, mas conhecendo os administradores não dá para esperar muita coisa. O Vereador VALCIR LUDKE disse que o Vereador Claudiomiro conhece a situação das estradas por isso vai lhe apoiar. Com relação ao acidente, disse que ocorreu em virtude da estrada, e não por deficiência do motorista. Falou para o Prefeito que arruma a quantia de cascalho que precisar, mas disse que não foram fazer o serviço. Falou que não está culpando os médicos que trataram o menino, mas a fatalidade começou lá, dizendo que quer uma solução num prazo, e que vai entregar um documento para o Prefeito. Disse que vai reunir a comunidade da Linha Cachoeirinha e pediu ao Vereador Edson para acompanhar até a Prefeitura para ver se arrumam as estradas, e que vai conseguir cascalho de graça. Falou que acha difícil que vão fazer, já que não conseguiram cobrir 50 metros de cano no setor urbano. Falou que quando precisar vai elogiar, mas que também, vai criticar já que foi eleito pra isso. Disse que não vai votar os projetos em regime de urgência, dizendo que precisa der tempo. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO disse que votou contra o ofício de regime de urgência porque o prefeito devia ter mandado antes, e que não é tão urgente assim. Com relação às consultas, disse ao Vereador Lucimar que às vezes é por causa das especialidades em cada município, dizendo que a saúde está com dificuldades de carro, e que não conseguem levar todos os pacientes. Disse que fica sentido quando os pacientes ficam esperando, mas que aos poucos vão ajeitar a situação. Com relação a consulta em Erechim, disse que houve uma falha da Secretária do Médico que se enganou, por isso o motorista perdeu a viagem. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que a discussão está ficando boa, com críticas e contraponto. Falou que escutou o Chefe da Indústria e Comércio no programa de Rádio convidando as pessoas para participar da reunião da Consulta Popular e pediu para se unirem para conseguir o crescimento do Município. Com relação ao ofício disse que por maioria baixaram para estudos, e vão dar parecer na próxima semana. Disse que tem cargo de Assistente Social criado, um cargo de Psicólogo vago e também foi criado o cargo de Chefe de Departamento de Assistente Social, e que se há necessidade de contratar assistente social é só chamar quem está na banca do concurso. Disse que tem que se analisar bem o projeto, e que é um recurso do Governo do Estado devendo ser bem analisado pelas Comissões. Disse que é inadmissível falar que a saúde está 100%, porque foi aprovado no orçamento 25%, mas que 15% disso vai para a folha de pagamento dos funcionários do posto de saúde, sobrando 10% para as outras despesas da saúde. Falou que se deve dar mais atenção aos pacientes que saem cedo de casa e que fazem hemodiálise e quimioterapia, devendo o Prefeito melhorar essa situação com relação aos horários. Com relação a falta de carros na saúde, disse que em janeiro foi aprovado projetos que aumentaram a folha em R$200.000,00 ao ano, e que deveria deixar de criar cargos e comprasse veículos para o transporte de pacientes. Por fim, parabenizou o Município e o Estado pelo repasse de R$ 50.000,00 para aquisição de veículo para atender os doentes do Município. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações, disse que realmente as estradas estão ruins e que conversou com o Chefe do Departamento, e que logo será resolvido esse problema, sendo que irá conversar com o Vereador Valcir para ver a questão do cascalho para ser colocado nas estradas. Falou ao Vereador Valcir que falou com o Prefeito e Assistência Social para ver a questão do transporte do Cauã, que tem problema de saúde, e que deve ser buscado em casa. Disse que apoia as Indicações do Vereador Claudiomiro, sendo que com relação à rampa do galpão tem que ver com o meio ambienta, e que a iluminação da praça tem que ser solucionada, já que o local é bonito e não pode ficar no escuro. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações, com relação ao jornal disse que irá falar com o Renato e ver qual posição adotar, já que ele está recebendo e tem que prestar o serviço. Com relação às estradas da Linha Cachoeirinha, disse que há tempo os vereadores estão pedindo solução e tem que ser resolvido, sendo que irá apoiar quando forem falar com o Prefeito e o Chefe do Departamento. Disse que antes de levar um paciente até uma distância maior tem que se informar antes para não perder a viagem. Com relação à audiência pública, disse ter ficado surpreso com a baixa participação da população, e que cada 30 pessoas elegia um delegado. Falou que os agricultores também deviam ter participado. Sobre o Projeto n.º 019/2013, disse que é programa do Estado e não vai sair valores do cofre do Município, mas que as vezes para de vim recursos e o Município tem que pagar. Falou que o Município tem 80 horas de assistente social, e que se precisar mais tem na banca do concurso para chamar e por isso o projeto precisa ser analisado com mais calma. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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